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A vidéket járva korábban megszo-
kott nyári látvány volt a meggyfák,
vagy a kajszibarackfák alatt aszalódó
lehullott termés. Ha már egy kicsit is
hibás lett a gyümölcs, nem lehetett
eladni, de az értékmentésnek az a le-
hetõsége sem állt a gazdák rendelke-
zésre, hogy gyümölcspárlat formájá-
ban mentsék meg a természet ado-
mányát. Idén nyáron történt valami –
az említett, korábban megszokott lát-
vány megritkult, és a fák alól eltûnt a
lehullott termés. Mi történt?

A 2010. évi országgyûlési válasz-
tásokon gyõztes Fidesz-KDNP párt-
szövetség nem tétlenkedett, hanem az
új Országgyûlés megalakulása után
hamarosan nyilvánosságra hozta a
hosszabb távra kitekintõ kormányprog-
ramot követõen a rövidebb távon beve-
zetendõ kormányintézkedéseit. Orbán
Viktor miniszterelnök a kormány által
javasolt elsõ gazdasági akcióterv rész-
leteit huszonkilenc pontban sorolta fel a
parlamentben. E pontok egyike volt az,
hogy kilencven év elteltével adják
vissza az embereknek a szabad gyü-
mölcspárlathoz való jogot. A gazdasági
akcióterv országgyûlési vitájában a
szocialisták mereven ellenezték a kor-
mánynak ezt a javaslatát, és a pálinka-
fõzetés korábban érvényes korlátozó
feltételei mellett érveltek. V. Németh
Zsolt vidékfejlesztési minisztériumi ál-
lamtitkár, a Fidesz-Magyar Polgári
Szövetség képviselõje, és egyben a
Nemzeti Fórum Egyesület tagja parla-
menti felszólalásában a szocialistákkal
szemben a következõket válaszolta:
„Szeretném azt rögzíteni, hogy a sza-

bad gyümölcspárlathoz való jogról szó-
ló javaslat, miniszterelnöki bejelentés
és maga a törvény is határozottan vi-
dékfejlesztési indíttatású. A javaslat a
vidéki emberek értékmentõ tevékeny-
ségét ésszerûtlenül korlátozó szabályo-
kat kívánja eltörölni. Két dologról is szó
van a törvényben; hiszen nemcsak a ma-
gánfõzés lehetõsége nyílik meg, hanem
emellett javítjuk a bérfõzés feltételeit
is, hiszen ott is az 50 literes korlátig a
jövedéki adót el kívánjuk törölni.

Azt szeretnénk, hogy újra értel-
mes dolog legyen a helyi gyümölcsö-
söket gondozni, a gyümölcsöt fel-
szedni a fák alól, és a kiskerteket újra
érdemes legyen mûvelni, ott apróál-
latokat tartani. Ausztriában például
alig látni elhanyagolt kertet – de ott
60 ezer magánfõzõ mûködik.

A szocialisták szerint értelmetlen
a magánfõzés lehetõsége, mert a bér-
fõzéssel is ki lehet elégíteni ezeket az
igényeket. Ez nem így van, mert ha 80
liter különleges gyümölccsel rendel-
kezik valaki – legyen ez akár bodza
vagy berkenye, vagy málna –, akkor
azzal ma semmit nem tud kezdeni a
200-250 liter minimumkorlátot elõíró
bérfõzdékben. Én abban bízom, hogy
a bizottsághoz hasonlóan a parlament
is elutasítja a szocialista javaslatokat,
és hamarosan koccinthatunk a ma-
gánfõzött pálinkával, annak jegyében,
ami úgy szól: az elsõ pohár a barátsá-
gé, a második a vidámságé és a har-
madik a gyalázaté. Hát eddig a har-
madik pohárig remélem nem fogunk
eljutni a házi fõzött pálinkával.”

Ifj. Fekete Gyula
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Szemle
A világ magyarságának képes
magazinjában, a Tanka László
szerkesztésében megjelenõ

PANORÁMA
(www.pano-rama.hu) legújabbszá-
mában egy skót magyar viszon-
tagságos életét Molnár Helena
mutatja be: „Az egész világon ta-
lán csak ketten vannak, akik félig
skótok, félig magyarok. Az egyik
Franceska Hamburg fõhercegnõ.
Az apja a híres magyar származá-
sú mûgyûjtõ, Bornemissza báró,
aki után egy fontos múzeumot ne-
vezetek el Madridban, az anyja
Campbell, egy jól ismert skót
törzs tüneményes tagja. Férje,
Károly pedig IV. Károly, az utol-
só magyar király egyenes ági le-
származottja. A másik félig skót,
félig magyar pedig Douglass
Montrose-Graem, a híres Montro-
se skót hercegi család tagja.
Ugyanakkor anyja, Ellen egy
Podmaniczky, amely családnak
sok híres tagja sokkal járult hozzá
a magyar kultúrához, mint például
Frigyes báró, aki a Nemzeti Szín-
házat alapította Budapesten. Egy
másik Podmaniczky pedig a Ma-
gyar Tudományos Akadémia ala-
pítója volt. Lapunk munkatársa
Floridában, Sarasotában kereste
fel Duoglass urat.”

A 100 éves a magyar cserké-
szet, 20 éves a Berlini Egyesü-
let, 40 éves a Nürnbergi Magyar
Kultúregyesület címû írások a
szórványmagyarság rendíthe-
tetlen küzdelmét érzékeltetik az

INFO (BOUD)
c. tájékoztatóban (www.buod.de).
A „majnafrankfurti csodáról” id.
Klement Kornél ezt írja: „A
szórványmagyarnak a megma-
radás a legnagyobb kihívása.
Mennyi nagy egyesület és kö-
zösség szûnt meg, s ma már csak
az idõsebbek emlékeznek arra,
hogy valaha számottevõ részei
voltak a németországi magyar
életnek. Ezért is kiemelkedõ volt
csapatunk alapításának harminc-
nyolc esztendõs évfordulója.
Mert nemcsak hogy élünk és vi-
rulunk, de 38 esztendõ alatt több
mint 450 magyar gyermek neve-
léséhez nyújtottunk segítséget
áldozatos szüleiknek. És mennyi
örömöt adott a cserkészélet ne-
künk, cserkészeknek. Az elsõ
wingsbachi táborok egyre nö-
vekvõ népszerûsége, az elsõ csa-
patotthon „megszerzése”, õrsve-
zetõink, segédtisztjeink és tiszt-
jeink sikeres kiképzése volt az
alap, amelyre azóta is építhe-
tünk. Most már azok hozzák
gyermekeiket a csapatba, akik
annak idején 5-6 évesen jöttek a
foglalkozásokra. Micsoda el-
szántság volt szüleikben, akik
szívüket-lelküket kitették a csa-
patért. S jó tudni azt is, hogy az
akkori cserkészközösség lett a
mai egyházközösségünk kiindu-
lópontja, magja. K. R.

PICHLER IMRE

A pedagógusi pályájáról
Tanérként, iskolaigazgatóként nemzedékek sorát ismertem
meg és számos életutat tudtam figyelemmel kísérni, a leg-
jobb tanulóktól a leghátrányosabb helyzetû diákokig. Mun-
kám során mindig is különös figyelmet fordítottam a nehéz
sorsú tanulók pályájára, azokra, akik környezetük miatt vol-
tak hátráltatva a tanulásban.

Tanári pályám sikertörténeteként éltem meg egy roma
kisebbségi lány útját az általános iskolától az elsõ munkába

állásig. Líviát gyermekkorában ismertem meg az általános iskolában, mindig
is jó tanuló volt, de hátrányos helyzete miatt sok akadály állt elõtte. Az általá-
nos iskola végeztével a szigetvári gimnázium tanulója lett, ahol kiváló érett-
ségi eredménnyel végzett, majd elsõ diplomáját tanárként szerezte meg. Öt
évvel azután, hogy elballagott tõlünk, egy szokásos iskolai reggelen kopogtak
az irodaajtómon, benyitott egy fiatal hölgy, és illedelmes köszönése után csak
ennyit mondott: „Imre bácsi, visszajöttem”. Kollégaként iskolánk egyik
legszeretettebb és legkedveltebb tanára lett belõle.

Hálás vagyok a sorsnak, hogy egész életemben a pedagógusi pályán dol-
gozhattam, azt a nagy mennyiségû tapasztalatot, emberismeretet és szerete-
tet, amit itt kaphattam, számomra semmi sem pótolhatná.

PICHLER IMRE országgyûlési képviselõ (Fidesz) 1947. január 22-én született Szi-
getváron. Nõs, felesége magánkereskedõ. Két felnõtt leánya van.

1965-ben Szigetváron, a Zrínyi Miklós Gimnáziumban érettségizett. 1973-ban a
pécsi tanárképzõ fõiskolán szerezte elsõ diplomáját. 1973-ban mint biológia–testne-
velés szakos általános iskolai tanár kezdett dolgozni Dencsházán; majd két évet töltött
a Szigetvári I. sz. Általános Iskolában. 1976-tól a szigetvári 509. sz. (majd: Török Bá-
lint) Szakközépiskola és Szakmunkásképzõ Intézet testnevelõ tanára. 1981 és 1983
között elvégezte a Testnevelési Fõiskolát Budapesten. 1993-ban a szakközépiskola és
szakmunkásképzõ igazgatójává választották. 2000-tõl két összevont intézmény, a Zrí-
nyi Miklós Gimnázium, valamint a Szakközépiskola, Szakmunkásképzõ Intézet és
Kollégium elsõ számú vezetõje. 2000-ben a Pécsi Tudományegyetemen a közoktatás-
vezetõi szakképesítést is megszerezte. 1985 óta a Testnevelõ Tanárok Baranya Me-
gyei Szövetségének tagja.

1989-tõl MDF-tag Szigetváron. 1990. októberben egyéni mandátumot szerzett a
szigetvári városi önkormányzat képviselõ-testületében; az Oktatási és Sportbizottság
tagjaként dolgozott. 1994–1998-ban az önkormányzati testület sportbizottságának el-
nöke. A 2002. évi országgyûlési választásokon egyéni mandátumot szerzett Szigetvá-
ron (Baranya 7. vk.). Májustól az Oktatási és Tudományos Bizottság tagja. Október
20-án visszakerült a szigetvári önkormányzatba. 2004. június 21-én csatlakozott az
akkor szervezett Lakitelek Munkacsoporthoz. November 8-án több társával egyidejû-
leg kivált addigi frakciójából, majd független képviselõként folytatta törvényhozói
munkáját. December 20-án befejezte munkáját a Szociális és Családügyi Bizottság-
ban. 2005. május 15-tõl a Fidesz-frakció tagja. 2006 októberétõl önkormányzati kép-
viselõ Szigetváron. 2010. április 11-én elsõ fordulós egyéni mandátumot szerzett az
országgyûlési választásokon. 2010. május 14-én az Oktatási, Tudományos és Kutatási
Bizottság tagjává, június 21-én az Oktatási, Tudományos és Kutatási Bizottság hatás-
körébe tartozó törvények végrehajtását, társadalmi és gazdasági hatását figyelemmel
kísérõ albizottság (ellenõrzõ albizottság) tagjává választották.

Eseménynaptár
augusztus 9–14.

Lakitelek, Népfõiskola
Nagycsaládosok kedvezményes

nyári üdülése

augusztus 9–14.
Lakitelek, Népfõiskola

Kapaszkodó tábor

augusztus 14–26.
Lakitelek, Népfõiskola
Padfaragók alkotótábora

augusztus 17–26.
Lakitelek, Népfõiskola

Sakkozó magyarok
XV. találkozója

Bõvebb információ:
www.lakitelek.hu/nepfoiskola

augusztus 17–28.
Lakitelek, Népfõiskola

Ikonfestõk tábora
Bõvebb információ:

www.lakitelek.hu/nepfoiskola

Sakkozó Magyarok XV. Világtalálkozója
2010. augusztus 16–26.

Kedves Sakkozó Magyarok!A Népfõiskola Alapítvány rendezésében to-
vább folytatódik az 1996-ban megkezdett sakkversenysorozat Laki-
teleken, melyre tisztelettel várjuk Önöket és kísérõ családtagjaikat.
A verseny célja a bajnoki cím elnyerése, nemzetközi minõsítési pontok
szerzése, módosítása mellett a magyarság sportbarátságának és összetar-
tozás-tudatának erõsítése.
Résztvevõk: lakóhelytõl és állampolgárságtól függetlenül azok a sakko-
zók, akik önmagukat magyarnak vállalják, nyelvünket értik, használják,
a Magyar Sakkszövetség nyilvántartásában (licenc, vagy frd-lista) a ver-
seny megkezdésekor szerepelnek, akiknek jelentkezését visszaigazoljuk.
A gyermekversenyen az 1995. június 30. után született sakkozók indul-
hatnak (versenyengedély nem szükséges).
Lebonyolítás: a felnõtt (Fide-Élõ szerzõ) csoportban svájci rendszerû, 9
fordulós egyéni verseny, 2x90 perc + 30 mp. többletidõ a játszma összes
lépésére, elektronikus órahasználattal, teljes játszmajegyzési kötelezett-
séggel. A gyermekverseny 7 fordulós, felnõttel egyezõ, vagy rövidebb,
bónuszos, vagy fix idõs játéktempó.
Regisztrációról, a részletes programról, költségekrõl és a verseny díjazá-
sáról bõvebben: http://www.bkmsakk.hu/torna/sm/sm15/sm15_pr.pdf

A Világtalálkozóra jelentkezhet minden magyar sakkozó, aki vállalja a
nevezési feltételeket! Az elfogadott nevezéseket a beérkezést követõen a
találkozó hivatalos honlapján közöljük (visszaigazolást – pl.: meghívóle-
vél – külön kérésre küldünk).

Nevezési határidõ: 2010. augusztus 4.

A nevezési lapon vagy legalább a név, szül. év-hó-nap, elérhetõség (csoportos
jelentkezésnél a vezetõ címe, e-mail-je), a versenyzõknél (ha van)
FIDE-azonosító és -Élõ, szállásigény, különleges igény stb. eljuttatásával a
Sakkozó Magyarok Világtalálkozója programvezetõje: Seres László, H-6000
Kecskemét, Deák tér 3., vagy e-mailben: fotitkar@bkmsakk.hu címre.

A Sakkozó Magyarok XV. Világtalálkozójáról információ kérhetõ:
Tel: 76/549–047, fax: 76/549–048; e-mail: nepfoiskola@lakitelek.hu

Szeretettel köszöntjük Dinnyés József daltulajdonost,
aki sokoldalú munkásságával, dalaival a történelem,

irodalom és a zene hármasságával mutatja be a magyar
költészetet. Egy szál gitár, szájharmonika és dalai

nemzetünk összetartozását segítik.

Isten éltesse Õt sokáig születésnapja alkalmából!

K Ö S Z Ö N T Õ

Közadakozás Nagy Szeder István mellszobrára

Nagy Szeder István politikus és helytörténész, Kiskunhalas város díszpolgá-
ra, szülõvárosa népének érdekeit sok szenvedés árán élete végéig védelmezte.
1956. november 1-jén – az országban egyedülálló módon – népszavazást
szervezett, ezzel késõbb vérontástól mentette meg a várost!

Nagy Szeder István mellszobrát a szavazás évfordulóján, november 1-jén
tervezzük fölszentelni és fölavatni a város közterületén.

Hozzájárulását a Városért Közalapítvány OTP: 11732064-20059484 szá-
mú, Nagy Szeder István szobra megnevezésû elkülönített egyszámlaszámára
kérjük átutalni, vagy: a Körzeti Földhivatalnál (6400 Kiskunhalas, Kossuth u.
29., tel.: 77/429–944); a Szilády Áron Református Gimnáziumban (6400
Kiskunhalas, Kossuth u. 14., tel.: 77/421–033); a Nemzeti Fórumnál és az
’56-os Emlékbizottságnál (6400 Kiskunhalas, Dózsa Gy. u. 1. tel.:
30/9784–294); a Thorma János Múzeumban (6400 Kiskunhalas, Köztársaság
u. 2. tel.: 77/422–864) átvehetõ csekken kérjük befizetni.

Reméljük, hogy célunkhoz Ön is csatlakozik!

Lezsák Sándor, az Országgyûlés alelnöke, a Nemzeti Fórum elnöke
Regõs Gyula, Városért Közalapítvány, Kiskunhalas
Pajor Kálmán, Nemzeti Fórum, Kiskunhalas
F. Nagy József, ’56-os Emlékbizottság, Kiskunhalas
Ván Lajos, Szilády Áron Társaság, Kiskunhalas

(Kiskunhalas, 1907. március 8. – 1994. július 26.)
1991. augusztus 20.: Kiskunhalas város díszpolgára

KÖZADAKOZÁST HIRDETÜNK
NAGY SZEDER ISTVÁN

KISKUNHALASI MELLSZOBRÁNAK ÁLLÍTÁSÁRA.


